1. (2 PTO)  Defina una pila voltaica y determine los procesos que ocurren dentro de ella y en qué lugar en específico.
Resp:
Una pila Voltaica es aquella que produce energía eléctrica a partir de una reacción química REDOX, donde en el proceso de oxidación se liberan electrones que son captados por el agente oxidante del proceso de reducción. (1 pto)
Los procesos que ocurren dentro de ella son los de oxidación y reducción que se producen en el ánodo (polo negativo) y cátodo (polo positivo) respectivamente. (1pto)
2. (1 PTO) Determine cuál de las siguientes ecuaciones es una REDOX, justificando su elección:

· SPb  +  O2   ( 
PbO  +  SO2

· ZnO +  H2Cl2   (  ZnCl2 +  H2O
Resp:

La  primera ecuación es REDOX, lo que se puede ver calculando su estado de oxidación:

· Todas las moléculas están neutras, es decir:

SPb = 0 

O2 = 0 ( Estado de oxidación de O es 0

PbO = 0

SO2  = 0 
· Se conoce que el estado de oxidación del ELEMENTO Oxígeno es -2 ( Estado de oxidación de S en  SO2  es +4 y el de O2 es -4

· De las valencia tenemos que S puede ser: -2,+4,+6 y las de Pb: +2,+4, por lo que en SPb necesariamente S debe tener estado de oxidación -2 para que la molécula está neutra ( Estado de oxidación de Pb es +2
· Tomando en cuenta que el estado de oxidación del Oxígeno es -2 ( Estado de oxidación de Pb en PbO es +2
( El proceso  de oxidación lo realiza el O pasándole sus dos electrones al S quien realiza el proceso de reducción.
Hasta acá 0.5 ptos y haciendo el mismo análisis se puede observar que en la segunda ecuación solo existe un reordenamiento de las moléculas por lo que no es una REDOX.

(0.5 ptos)
3. (3 PTO) Escriba las ecuaciones, justificando sus elecciones en base a sus agentes involucrados, de los diferentes procesos que ocurren para formar la siguiente REDOX en una pila voltaica:

2Ag  +  Hg++ ( 2Ag+  +Hg

Además deje una expresión para la fem de esta pila a condiciones estándar (puede quedar en función de R y F )

RESP:

2Ag  +  Hg++ ( 2Ag+  +Hg

Agente Reductor, el Ag, ya que es el que pierde electrones:
Ag  ( Ag+  + 1e-  (0.6 ptos)
Agente Oxidante, el Hg, ya que es el que gana electrones:

Hg++  + 2e-  ( Hg  (0.6 ptos)
Pero como en el segundo caso se reciben dos electrones necesariamente se tiene que amplificar la ecuación del Agente Reductor por 2, y al sumarla se obtiene la REDOX. (0.2 ptos)
Se sabe que la ec que define la fem es la siguiente: 
Fem=     RTln K


nF
Donde: n= nº e- en juego, que en este caso son 2, T es 25ºC ya que estamos a condiciones estándar (0.6 ptos por la fórmula de la fem definiendo n y T) y finalmente K se define de la séte manera:

K= [Ag+]


[Hg++]
Por dejar K en fc sólo de las concentraciones iónicas 1 pto, si las dejan en fc de las demás concentraciones 0 ptos.

